

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mell. állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mell. állomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Rákóczi hamvait is...

A Szlovák Liga azt kívánja, hogy Rákóczi hamvait távolítsák el a kassai domból. Szóval a Nagy Fejedelem porhüvelyét sem akarják megtérni Kassán, Rákóczi egykori városában. De nem szíveleik jókait sem és általában mindazokat a magyar tudósokat és írókat, akiknek emlékét szobor vagy tábla őrzi azon a földön, amelyen bölcsőjük ringott, vagy ahol örök nyugalmat találtak. Ezeket az emlékműveket is el akarják távolítani.

Mi más ez, mint a legszélsőségsőbb sovinizmus, amitől való pariózkodást hirdetik az őszintén demokratikus népek és országok, mi más ez, mint a szabadság eszményének megcsúfolása. Hiszen Rákóczi Ferenc szabadsághős volt, elnyomott népek felszabadításáért küzdött, magyarokért éppúgy, mint a szlovákokért, hiszen kibontott zászlaja alá a jó tótok ezrei sorakoztak és most ıme: megtagadják a kései-nemzedékek.

Rákóczi az abszolutizmus ellen küzdött és amikor a magyar alkotmányért sikraszállt, ugyanakkor a nép jogait is követelte. Híres kiáltványa, amely így kezdődik: *Küijultak a dicső nemzet sebeit*, egész Európa szabadságszerető népeiben visszhangot keltett.

Tehát halott hamvaiban sem hagyják békén a nagy szabadsághósi, aki az emberi önállóság és elvárság legragyogóbb példáját adta az emberiségnek, hiszen óriási kiterjedésű birtokairól, jó módról, rangról mondott le és önkéntes száműzésbe ment, holott csak egy szót kellett kimondania és megtarthatta volna fényt, ragyogást és pompát. Ez a szó azonban a megadás volt. Rákóczi nem alkudott meg, életében és halálában megmaradt szabadsághósnak. Ragyogó példája nemcsak a magyaroké, hanem tanulság minden szabadságszerető nép számára. Hamvait bármely nép tiszteltben tarthatja, amely tiszteli a szabadságot.

Nem hisszük, hogy a szlovák nép többsége azonosítandó magát a Rákóczi hamvait kiutasítani szándékoló kívánsággal. Reméljük, hogy ez csak a túlzó szlovák nacionalisták követelése, akik, miután nem sikerült a kétszázézer magyar egyoldalú áttelepítése és koldusbotra juttatása, most már a halottakon akarnak bosszút állni.

Az elvakult sovinizmus utján nem követjük a szlovákokat, bár mennyire is érinti legizgatóbb, legmélyebb hazafias érzéseinket, a nemzeti kegyeletet sértő akció. A keserűséget azonban nem lehet elmémitani, amelyet efféle érzünk, de a reményt sem, hogy hiába minden gyűlölködés, egyszer mégis csak jellel a népek közötti igazi megbékélés napja, amikor azok is szegvelni fogják szándékukat, akik most szabadsághósi akarnak kiutasítani, világhírű írók és tudósok emlékeit akarják megsemmisíteni!

Tito kijelentette, hogy Jugoszlávia nem irhatja alá a párisi békét

Eddig még nem került szóba a „Duna-menti államszövetség”

Tito tábornagy amerikai lapok munkatársai előtt adott nyilatkozatában a jugoszláv-amerikai viszonyról szólva hangsúlyozta, hogy a két állam közötti apró incidensek nem tekinthetők a két állam közötti jóviszony csökkenésének. Személyes véleménye szerint az Egyesült Államok kormányának politikája az új jugoszláv népköztársaság ellen irányul. Amerika egyetlen életbe-vágó kérdésben sem állott Jugoszlávia mögött. Szeretné, ha ez a viszony megjavulna és ez nem Jugoszlávián múlik. Jugoszlávia külpolitikájáról szólva, Tito hangsúlyozta, Jugoszlávia nem irhatja alá a párisi békeszerződést, mert azt teljesen igazságtalannak tekinti. Reméli, hogy

méltányolják a jugoszláv jogos követeléseket a külügyminiszterek tanácsában. Arra a kérdésre, hogy szándékozik-e Jugoszlávia Magyarországgal, Romániával, vagy Bulgáriával kétoldali szerződéseket kötni és kllátásban van-e a dunamenti szövetség megalakítása, Tito azt válaszolta, hogy eddig még nem került szóba a dunamenti szövetség, Jugoszlávia azonban mielőbb normális kapcsolatot akar létesíteni a dunamenti országokkal. Tény az is, hogy ezekkel az országokkal gazdasági és kulturális téren is együtt akar dolgozni. A balkáni szövetségről egyelőre nincs szó — fejezte be nyilatkozatát Tito tábornagy.

Amerika zárolta a csehszlovákiai hitelkeretet és letiltotta a hadianyagszállítást

Az Egyesült Államok külügyminisztériuma zárolta a washingtoni Kivitel és Behozatali Bank által Csehszlovákiának nyújtott 50 millió dolláros hitelt és letiltotta a felesleges amerikai hadianyag Csehszlovákiának való eladását. A külügyminisztérium részéről hangoztatják, hogy a hi-

telkeretet bizonyítatlan időre zárolták, mert Csehszlovákia félretette azokat a célokat, amelyeket az Egyesült Államok kitűzött a hitel nyújtásával, továbbá az amerikai hadianyagból vásárolt dolgokat továbbította Romániának.

Göring öngyilkosságának háttere

Azért mérgezte meg magát, mert rettegett az akasztástól

A Reuter Iroda nürnbergi külföldi tudósítójának jelentése szerint a most napvilágra kerülő tényekből lassanként kiderül Göring öngyilkosságának háttere.

A fellevesek szerint Göring már akkor elhatározta az öngyilkosságát, amikor a nemzetközi hadüdvényesek kihirdette előtte a halálos ítéletet. Egy másik vélemény szerint lehetséges, hogy öngyilkosságát már a tárgyalás során megbeszélte Ribben troppal. Göringnek a nürnbergi bírton tisztviselőivel folytatott beszélgetéseiből és magatartásából kiderült, hogy Göring félt az akasztófától. Gilbert doktor, a bírton ideg orvos szakértője, elbeszélte, hogy Göring rettegett a kötéldaltal haláltól és elmondta az orvosnak azt a jelenetet, amikor Hitlerrel meglátádk a Mussolini kivégzéséről készített fényképfelvételeket. Hitler akkor rohamot kapott és azt kiabálta, hogy ez vele sohasem fog megtörténni.

Csak találgatások vannak arra vonatkozóan, hogy miképpen jutott Göring a ciankáli fióházhoz. Az ügyben többek között feleségét is kihallgatták, aki azonban látszólag tisztázta magát. Utóljára tíz nappal ezelőtt látogatta meg férjét, de nem csókolták meg egymást és ezzel megdől az a felleves, hogy csókoltás közben adta volna át a mérget tartalmazó üvegszét. A ciankáli gyorsan ölte meg Göringet és ebből az a felleves, merült fel, hogy nermégiben jutott a mérleghez, mert

ha az régebbi keletű lett volna, akkor lassabban hatott volna. A bírton orvosát, horbélyát, fogorvosát és az öröket is, akikkel Göring naponként érintkezett, kérdőre vonták, de egyikük ellen sem merült fel komoly gyanuk. Az az állítás is megdőlt állítólag, hogy az egyik amerikai őr adta át Göringnek a fiólat egy gyűrűjéért. Göring ékszereit ugyanis kivétel nélkül elvetették. Egy másik elképzelés szerint palacsintába göngyölve csempésztek be Göringnek a mérget. Arra is gondoltak, hogy talán pipájában rejtette el a ciánt, de ez a felleves nem valószínű, mert Göring rend szeresen pipázott, a fiola pedig eldugaszolta volna pipáját.

A nürnbergi igazságügyi palota biztonsági szolgálata részéről kijelentették szerdán este, hogy Göring minden valószínűség szerint 1945 tavaszán történt elfogatása óta rejtgette a ciankáli tartalmú üvegszét, amellyel öngyilkosságát elkövette. Teljesen kizárnak tartják, hogy Göring felesége vagy védőügyvédje adta volna át a mérgező fiólat, mert az elítélte minden találkozásuk különölegesen sűrű fémhádon keresztül és fegyveres őr jelenlétében történt.

Putnoki Móricz meghalt

Putnoky Móricz, a régi Gömör vármegye főispánja, a putnoki kerületnek 52 éven át volt képviselője, a képviselőháznak 12 éven át volt házagnya 1946 október 16-án, életének 81-ik évében elhunyt.

Eröss János államtitkár moszkvai utjáról

Eröss János államtitkár, a jóvávétel hivatalt vezetője beszámolt a sajtó képviselői előtt moszkvai utjáról. Ezek a tárgyalások a petroszényi bányák magyar kértben lévő részvényeinek értékmegállapítását célozták, de közben olyan politikai és államközi vonatkozások is felme-

rültek, mégpedig szovjet orosz-román-magyar viszonylatban, amelyekre vonatkozóan a magyar küldöttségnek nem volt felhatalmazása. Ezért a tárgyalásokat félbeszakították és azokat a közeljövőben vagy Moszkvában vagy Budapesten folytatják.

A jövő évben kezdik meg a réznyomású bankjegyek kibocsátását

A most használatban lévő úgynevezett Offset nyomású forint bankjegyekből csak tíz és száz forintos címletű bankjegyek kerültek forgalomba. A jövő évben az állami forintbankjegyeket réznyomású címletekkel cserélik ki. Az új réznyomású bankjegyek már tíz, húsz és száz forintos címletekben készülnek. — A tízforintos réznyomású klissé készítése folyamatban van, de

hosszabb ideig tart, amíg elkészül és ezért az új réznyomású tíz forintos forgalomba hozatalára előreláthatólag öt hónap múlva kerülhet sor. A 20 forintos címlet kétféle rajzzal is elkészül és a művészi tanács vizsgálja felül. Az aprópénzgyártás folytatott erővel folyik és az aprópénzverés mindaddig tart, amíg ezen a téren hiány mutatkozik.

Tizenhat évvel ezelőtt alakult a Független Kisgazda Párt

Országos ünnepség lesz a békési zászlóbontás 16. évfordulóján

Október 20-án lesz 16 esztendője, hogy a Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt zászlót bontott Békésen. Az évforduló alkalmából a párt békési szervezete országos ünnepséget rendez, amelyen a köztársasági elnök, számos miniszter, államtitkár és képviselő megjelenik.

Beszédet mond Nagy Ferenc miniszterelnök, Vargha Béla, a nemzetgyűlés elnöke és B. Szabó István államminiszter. A Kisgazda Párt történelmi jelentőségű ünnepére a vasut 50 százalékos kedvezményvel viszi az ünneplő közönséget.

Új alelnököket választ a nemzetgyűlés

Pénteken pártközli értekezlet lesz, amelyen elkészítik az új ülészak megnyitásával kapcsolatos teendőket. Ekkor tárgyalják meg a nemzetgyűlés új ülészakai tisztviselőinek és bizottsági tagjainak megválasztásával felmerülő személyi kérdéseket is. A házszabályok értelmében az elnökön kívül, — akit az egész ciklusra választanak meg — a nemzetgyűlés összes tisztviselőit, így az alelnököket, háznapot, jegyzőket és az egyes bizottságok tagjait újra kell megválasztani.

A nemzetgyűlés első ülészakának kezdetén, amikor a Sulyok-pártiak még a Kisgazda Pártban voltak, számos bizottsági tagságra választották meg őket. A pártból történt kizárások nem érintette bizottsági tagságaikat és így előfordult, hogy egyes bizottságokban a Sulyok-párt nagyobb mértékben volt képviselve, mint a Kisgazda Párt. A pénteki pártközli értekezletnek feladatai közé tartozik az is, hogy az egyes bizottságok tagjainak pártok szerinti arányát megállapítsa.

A nemzetgyűlés új ülészakának alelnökévé a szociáldemokrata Kéthly Annát és a kommunista Nagy Imrét fogják megválasztani. A nemzetgyűlés folyosóin olyan hírek is elterjedtek, amelyek szerint a nemzetgyűlés egy harmadik alelnököt is választ és a hírek szerint erre a tisztségre Kovács Imrét, a Parasztpárt egyik vezetőjét jelölik.

A követeléseket, amelyek részben a Kisgazda Párttal való koalíció együttműködés feltételeit szabják meg. Ezután várható a Kisgazda Párt döntése. Október 22-re, amikor a nemzetgyűlés második ülészakai kezdődik, bizonyára teljesen tisztázódik a politikai helyzet.

A címek és rangok eltörlése

Milyen legyen az új megszólítás?

A Magyar Közvéleménykutató Intézet jelenti: Nagybudapest területén kétezer embert megkérdeztek és megállapították, hogy majdnem egyhangúlag helyeslik a címek és rangok eltörlését. 80 százaléka a nyilatkozóknak helyesli a nemesi címek, 86 százaléka pedig a rangok és címek eltörlését minden társadalmi rétegben egyaránt. A nők valamivel kisebb hányadban nyilatkoztak a címek eltörléséről. Az új megszólításokra nézve a közönség különbséget tesz férfiak és nők között. Magasabb állású férfiak megszólításait a többség foglalkozás szerint tartja helyesnek (miniszter úr, tanár úr). Az uram megszólítást 36 százaléka tartja helyesnek. Ami az emberek beszédében közben való említést illeti, az értelmiség 82 százaléka, a kispolgárság 66 százaléka, a munkásság 64 százaléka az állás alapján való megszólítást tartja jó megoldásnak.

Igazolvány képek
HOEVATH FOTÓTÓL,
Simonyi utca. 1 b.

Budapesti jelentés szerint a baloldali blokk végrehajtó bizottsága szerdai ülésén letárgyalta azokat

OSOKONAI SZÍNHÁZ Október 18-án, pénteken 7 órákor

KAMARA Október 19-én, szombaton 7 órákor

Két boldog hét
C. bérlet 8.

A varázshegedű operett egy felv.
Fortunió dala Vigopora egy felv.

TELEFON 112

Végh Dezső h. polgármester nyugdíjazását kéri

Mint értesülünk, Végh Dezső h. polgármester, megrongált egészségi állapotára való hivatkozással beadta nyugdíjazási kérelmét. Ezt a kérelmet a városi tanács tegnapi ülésén már tárgyalta is. Csillag Miklós tb. tanácsnok közölte, hogy a helyettes polgármesteri munkájának Végh Dezső nyugdíjazását. Több mint bizonyos, hogy beszámíthatják Végh Dezsőnek a másfél éves h. polgármesteri működését, azt a 25 évet, amit ipari pályán töltött el.

Végh Dezső nyugdíjazási ügyét a rövidesen összehívandó városi közgyűlés elé terjesztik. Hír szerint a Kommunista Párt új helyettes polgármesternek Simon Kovács Józsefet nevezi be, így akarja biztosítani neki a magasabb beosztást és fizetést.

Egyelőre annyit közlünk értesüléseink nyomán. Elvi szempontból mindenesetre rá kell mutatni arra, hogy ugyanebben az időben, amikor Végh Dezső nyugdíjazása történik másfél évi tényleges szolgálat után, ugyanakkor az állam és város pénzügyi egyensúlya érdekében egyedül Debreceben többszáz közalkalmazottat bocsátottak el, nagyon sok esetben 30 éves szolgálata után, minden nyugdíj nélkül. — Nem Végh Dezső személye ellen van kifogásunk, akinek megvan a maga érdemei az ellenállási időszak és a felszabadulás utáni időkből, de bárkiről volna szó: elvi szempontból kifogásoljuk az ilyen jelenségeket.

Hadifoglyszerelvény érkezett csütörtökön este Debrecenbe

Tegnap este hat óra tájban egy 40 kocsiából álló hadifoglyszerelvény érkezett a debreceni hadifoglyátvevő állomásra. A hadifoglyok Fokszánin keresztül jöttek és mindnyájan magyarok. A szerelvény több nap óta van uton és a magyar határt Löksházánál lépte át. A szerelvényt a Hungária malom előtt fogadták, majd a hadifoglyok a Pavilon lakanyába vonultak, utána pedig kezdetét vette a fertőtlenítés. Még csütörtökön este többször magyar hadifoglyot sikerült utba indítani otthona felé.

Ujabb szerelvény érkezéséről egyelőre nincs hír. A tegnapi szerelvényt 2100 hadifogoly érkezett.

Tegnap este hat óra tájban egy 40 kocsiából álló hadifoglyszerelvény érkezett a debreceni hadifoglyátvevő állomásra. A hadifoglyok Fokszánin keresztül jöttek és mindnyájan magyarok. A szerelvény több nap óta van uton és a magyar határt Löksházánál lépte át. A szerelvényt a Hungária malom előtt fogadták, majd a hadifoglyok a Pavilon lakanyába vonultak, utána pedig kezdetét vette a fertőtlenítés. Még csütörtökön este többször magyar hadifoglyot sikerült utba indítani otthona felé.

Ujabb szerelvény érkezéséről egyelőre nincs hír. A tegnapi szerelvényt 2100 hadifogoly érkezett.

Összeesküvő diákok a népbírósg előtt

A debreceni népbírósg ötös tanácsa előtt csütörtökön nyíregyházi diákokat állították vádlottként. 12 vádlott van ezek közül több 14, 15 és 16 éves diák, V. és VI. gimn. tanuló, volt köztük 17 éves is a fiatalok csak egy vádlott haladta meg. Nagy László 19 éves műszaki rajzoló. A népbírósg képviselőiben dr. Garancs Miklós népbírósg és demokratikus államforma és a köztársaság jogi védelméről szóló törvény alapján vádolta a diákokat, akik a vádirat szerint 1945. augusztusában Nyíregyházán szervezkedésbe kezdtek. Megalkotották a Hungarista Nemzeti Ifjúsági Mozgalmat, amelynek elnöke volt egy 16 éves diák, pénztárosa egy 14 éves diák. A nyíregyházi Sóston gyűlést össze esküt tettek a fák alatt, igazolványt adtak egymásnak, majd kis kezinyomlatot szereztek. Kis röpédulákat gyártottak, amelynek ilyen szövege volt: „Még jöjünk, halál a zsidókra, had a zsidót, mert állítja nincs kenyér”. Az igazgató tartalmu röpédulákat terjesztették is a városban. Peccétük is volt. Gumiból gyilakereket vágtak ki. Tagjait is szedtek egymástól és az összegyűlt pénzéből fegyvert akartak venni. A rendőrség rövidesen lefedezte a szervezkedést és a diákok 1945. novemberből 1946 március 7-ig őrizetben is voltak, majd szabadlábra kerültek.

A Pál-utcai tükra emlékeztet a főtárgyaláson kibontakozó kép — politikai beállítottságban. A fővezér, a 16 éves Kálmán dák eladta, hogy őt és saansát egy Szokol Béla nevű festőegéd biztatta a szervezkedésre. Szokol nyílt volt eredetileg internálva is volt és amikor kiszabadult, a Sóston tőrés közben látott rájuk annyira, hogy amikor őt is elfogták az omeletes fogda ablakán pokrók kőhátságos segítségével megszökött és ma sem sikerült elfogni. Szokol volt a mozgató erő és a diákok gyerekes csínyből követték — mert tetszett nekik a dolog — mondták a vádlott. A vádlott szerint az önálló Magyarországról szervezkedtek ő nem helyeselte, hogy a szervezkedés nyílt alapon megy. Később körlevelet bocsátott ki a szervezet tagjainak hat diáknak, hogy nem helyesli a mozgalmat és hagyják abba. Elsmeri, hogy az eskümentő ő készítt és így hangzott: Esküszöm, fogadom, hogy társaimat soha el nem árulom, tisztában vagyok a cselekedéseimkel, felelősségemnek engedelmeskedem. Nem akartak őt hatalmat átvenni, inkább műkedvelői játéknak tekintették, tetszett nekik a gyerekes csíny. Most már rájött, hogy félrevezették. Három búst tartottak, az egyiket őt vádastotta meg a hat tag elnöknek. Volt kü tag is, pár diák, akik tudtak a dologról de nem vettek abban részt. Majd a második vádlottat, az alvezér Gyula diákok haligotta ki a népbírósg. Ő is gyerekes csínynek tartotta a szervezkedést. A szökésben levő Szokol azt állította neki, hogy ő a kommunista párt tagja és onnan hozza a röpédulákat. Azt fogadja, hogy ő röpédulát osztogatott volna. Naplót

vezetett és azt a naplót a népbírósg felolvasta. Ilyenek vannak benne: Aug. 2. Első megbeszélés. Aug. 10. Kálványt adtam ki. Aug. 20. Taglétszám 8. Aug. 25. Naplót írtunk is van. Szept. 5. Röpédulafaró.

A népbírósg kérdéseire eladta, hogy neki a felbújt Szokol kerékpárt, rádiót ígért, sok volt a pénz, sőt szikratávíró is tervbe volt állítva. Az egyik népbírósg kérdéseire eladta, hogy a szervezetnek hat-hét tagja volt, később egy nő tagja is volt, a nő tag 12 éves leány volt.

A második vádlott is — aki 15 éves — hangzott, hogy csak szórakoztató. A népbírósg több kérdést intézett a szervezkedő gyerekekhez, hogy mit tudnak a politikáról, az önálló független Magyarországról, mi az a szervezkedés, de nem tudtak válaszolni — négyest kaptak volna az iskolában.

Az egyik vádlott szerint a régi javított rendezet akarták visszaállítani. A népbírósg után a tárgyalás folytatását délutánra tűzte ki.

Délután a többi vádlottat hallgatta ki a népbírósg. Az egyik fiatalokru vádlott partizan volt. Titó hadseregében a háború végén a vádlottak egy része azzal volt vádolva hogy tudtak a szervezkedésről, de nem árulták el. Aztall védekeztek, hogy gyerekesnek tartották a szervezkedést. Tanut nem hallgatták ki a bíróság, majd a perbevezére került sor. A népbírósg egyik vádlottt ellen, aki időközben rendőr lett — elejtette a vádat.

Lapunk zártakor a tárgyalás tart.

A MADISz csatlakozott a Baloldali Blokkhoz

A MADISz országos vezetősége táviratban intézett Rákosi Mátyáshoz, Szakasits Árpádhöz és Veres Péterhez, amelyben közlik, hogy a MADISz a kongresszusú matározata értelmében csatlakozni kíván a Baloldali Blokkhoz.

Igy legalább a MADISz tisztázta a helyzetet. Egyébként egy másik táviratban a MADISz a Katolikus Diákszövetség feloszlását kívánja.

A MADISz harmadik táviratában Keresztury Dezső kultuszminiszter leváltását követeli, mert nincs vele megeledeve.

Az OTI felemelte a készpénzsegélyeket

Az OTI október 15-től kezdődően a készpénzsegélyek összegét felemelte. A felemelés után a segélyek közül a táppénzsegély majdnem, a terheségi és gyermekügyi segély teljesen elért, a felesleg részére járó szülési segély pedig meghaladja a háború előtti szolgáltatások mértékét.

50 FORINTOT FIZETÜNK
angoraszőr és gubancért

kilogrammonként. Horváth M. Sző. nyelgpar 11 Budapest, XIII. Forgách u. 4. — Videókról utánvét-tel küldhető.

Szombat és vasárnap
disznótoros hurka vacsora
a Belvárosi étteremben.

Különö cigányzene! Zamatos fajdok!

SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ:
Pénteken 7-ór: Két boldog hét.
O. bérlet.
Szombat és vasárnap 4-ór: Arany ember. Képzőművészeti előadás.
Szombaton 7-ór: Dandármas asszony. Premier bérlet. Disszidálás.
Vasárnap 4. és 6-ór: Dandármas asszony. Bérlet szűnő.
Vasárnap 7-ór: Dandármas asszony. Bérlet szűnő.

KAMARA SZÍNHÁZ:
Csütörtökön 7 órákor: Ady Tarsaság koncert estje.
Szombaton 7 órákor: Varázshegedű és Fortunió dala. Opera.
Vasárnap 7 órákor: Varázshegedű és Fortunió dala. Opera.

Párisi hír

Elgondolkodató hír érkezett Párisból.

A francia posta emlékiratot kézbesített a Luxemburg palotában tartózkodó 21 győztes nemzetnek. Harminc egyházfő irta alá az emlékiratot, amelyben a kereszténység párisi bajnokait jelentik: naponja imádkoznak, hogy a békeértekezlet Isten segítségével tartós békét alkothasson.

Az emlékiratot a győzteseken kívül egyetlen vesztes nemzet megbízottának: Magyarország külügyminiszterének küldötték el.

Valaki megkérdezte a levelet utolsónak aláíró Germán herceg érsektől, miért került egy legyőzött a győztesek listájára?

Germán válasza ez volt:
— Mert vannak balsorsok, amelyek a maguk végtelenségében már a Mindenható kegyelmének tekinthetők. Az Ur nagyon szeretheti Magyarországot, hogy ennyire lesújtott rá. Megilletődve felvettük hát a győztesek közé...

Eddig tart a francia hercegek nyilatkozata. Ez is párisi hír volt. Annyi szorongó, nehéz perc után meghatottan hallottuk.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

VASÁRNAP DÉLUTÁN 4 ÓRÁKOR szokásos Kinizsi tándé után a Párt nagytérben Meghívók a Kinizsi TE irodájában válthatók.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A LEÁNYCOPORT csütörtök délután 4 órakor tartja gyűlését. Kérjük a tagokat, minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

AZ OKTÓBER HAVI kedvezményes moziszerelvények átvehetőek az ifjúsági irodában. 6 óra-ig. Állás

Vádirat Habsburg József ellen

MOT jelenti: A budapesti népbírósg vádiratot készített az ismeretlen helyen tartózkodó Habsburg József ellen. A Habsburg család legidősebb tagja ügyét a budapesti népbírósg távollétében is letárgyalja.

Ellopták windsori hercegné ékszereit

A windsori hercegné londoni környéki kastélyából a hercegné ékszereit ellopták. A hercegné ékszereinek értékét negyedmillió font sterlingre becsülik.

Merénylét-k Németországban

Berlin, okt. 17. (MTI) A szovjet övezetben megjelenő Berliner Zeitung szerint az utóbbi napok folyamán egész sor politikai merényletek követték el. A merényletek áldozataj az egyesült kommunista és szociáldemokratapárt tagjai és közöttük van a berlini községi választások két jelöltje is. A nyomozás folyik.

Vigezínház
m o z s ó

Debrecenben először!
A legizgalmasabb kémtörténet:

Fényjelek Algirban

Angol filmek!
Fősz.: James Mason, Carla Lehmann, Walter Rilla.
Előadások: 4. 3/6. 3/8-ór.

Tömegsírba temették, vagy elégették a kivégzett német főbűnösöket

Az amerikai rádió közli, hogy hivatalos jelentés szerint a Nürnbergben kivégzett náci vezéreket csütörtök reggel egy ismeretlen helyen tömegsírban temék el. Később jelentés a következőket közli: A Nürnbergben kivégzett tíz náci háborús főbűnös és az öngyilkos Göring holttestét elégették és a hamvakat titokban szétszórták.

Hivatalos forrásból jelentik, hogy eddig semmiféle letartóztatás nem történt, a Göring öngyilkossága miatt indított nyomozás eredményeképpen.

Az öngyilkos Göring holttestét elégették és a hamvakat titokban szétszórták.

Hivatalos forrásból jelentik, hogy eddig semmiféle letartóztatás nem történt, a Göring öngyilkossága miatt indított nyomozás eredményeképpen.

Tárgyalják a Leszámitoló Bank valuta ügyét

Budapestről jelentik: A valutaügyszég vádirató: adott ki Bun József, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank vezérigazgatója, Róna Bernát, Kovács Sándor, Bayer István, Bartha Sándor és Bauer Károly ellen. A vád szerint Bun József igazgató és társai, valamint Bayer István banktisztviselő és Bauer Károly értékpapírkereskedő fizetési eszközökkel követelt el visszaadást. Bun és Róna ezenkívül aranyérméket és szinaranyat nem jelentettek be, míg Popper Ödön igazgató és Valkó Sebestyén cégvezető ellen azért indult eljárás, mert ők is fizetési eszközökkel követelt el bűncselekményt. Végül Forrai András cégvezető az aranyforgalmat szabályozó rendeletekbe ütköző bűntett miatt került a vádlottak padjára.

A tárgyalás megnyitása után az egyik védő a tárgyalás elnapolását indítványozta, mert előadása szerint sem a vádlottak, sem a védelem nem készült felkelőképpen. A bíróság a kérelmet, amelyhez a többi védő is csatlakozott, elutasította. A vádirat ismertetése után a bíróság meg-

kezdte a vádlottak kihallgatását. Elsőnek Bayer István tisztviselőt hallgatták ki, aki nagyrészt beismerő vallomást tett. Bartha Sándor azzal védekezett, hogy amit tett, azt az alkalmazzottak érdekében tette, mert mint üzemi bizottsági alelnöknek több mint ezer emberről kellett gondoskodnia, ekkorlag nagyrésze súlyos gazdasági viszonyok között élt.

Az elnök erre megjegyezte: „A vezetőség tagjai ugyanekkor tövözöttak a jölttől, ugyanakkor a másik réteg nyomorban volt. Önnek ez ellen tiltakozni kellett volna.”

A továbbiakban elmondotta, hogy a rendőrségi vallomással szemben a kétezerégyezer dollárért nem autót, hanem 30 mázsa zúrt akart vásárolni, mert a munkásokat kollektíven biztosított memnyiségen felül is el kellett látni élelmiszerekkel. A következő vádlótt Kovács Sándor igazgató védője kérte, hogy védené akkor halgassák ki, amikor az elmeorvosszakértők is jelen vannak. A tanács elfogadta a védő kérelmét és a tárgyalás holnap 9 órakor folytatódik.

Newyorkban fejezik be a békeművet

Molotov és Visinszkij Párisból megérkezett a southamptoni kikötőbe, ahonnan tovább folytatják útjukat Londonba.

A csehszlovák küldöttség hazautazott Párisból. Clementis külügyi államtitkár, aki közben megbetegedett, egyelőre még Párisban maradt.

Molotov a Queen Elisabeth fedélzetén újságírók előtt annak a reményének adott kifejezést hogy Newyorkban befejezik a Párisban befejezetlenül hagyott munkát. A jövőre vonatkozóan hangsúlyozta, minden jóakarattal megvan a külügyminiszterekben a béke megteremtésére.

A párisi Le Monde vezércikkében csodálkozva és méltatlankodva állapítja meg, hogy a 8 milliós Magyarországot ugyanannyi hadikárpótlást fizet, mint a 45 milliós Olaszország. Egyébként a párisi és a londoni sajtó sohasem volt olyan rosszkedű, mint a békeértekezlet bezárását követő napon. A francia vezetőlapok a történelem legmeddőbb üléseinek minősítik a békeértekezletet.

A londoni Times vezércikkirőja fejtegetéseiben hangoztatta, hogy vesszék be újból a diplomataik egymás közötti zárt megbeszéléseinek rendszerét, mert a nagy nyilvánosság előtt folytatott tárgyalások sokkal több rosszat okoznak, mint jót. A cikkirő szerint, amennyiben a párisi értekezlet konkrét eredményt hozott, úgy az inkább az volt, hogy példát mutattak arról, amit a legközelebbi nemzetközi összejövetelen kerülni kell.

Byrnes külügyminiszter 81 napos távollét után csütörtökön repülőgépen visszatért Washingtonba. Ugy érezzük, mondotta

megérkezésekor, hogy nagy előre haladást tejtünk. A továbbiakban azt a reményét fejezte ki, hogy a külügyminiszterek tanácsának módjában fog állni befejezni az új békeszöveggel kapcsolatos munkát, midn novemberben Newyorkban összejön.

Byrnes társaságában érkezett Wandenberg köztársaságpárti szenátor is, aki így nyilatkozott. A béke rökonyvében tartozik és követel: tételek vannak és úgy hiszem, hogy a mi közelebbi oldalunkon némi nyereség mutatkozik.

A Független Ifjúság Parlamentje

A Független Ifjúság debreceni szervezete október délután nagy érdeklődés mellett rendezte hetii ifjúsági parlamentjét. Földes Vilmos megnyitójá után Busi Bálint tartott nagy figyelemmel hallgatott előadást „Pártpolitika és koalíció” címmel, majd Gál Gyula a töle megszokott alapossággal és tárgyilagossággal tartotta megkül- és belpolitikai beszámolóját. A parlament ülése, amelyen a pártvezetőség is résztvett Öry István főispánnal az élen, Földes Vilmos szavaival ért véget.

Miss Conferencet választottak

A párisi értekezleten résztvett újságírók szerdán délután összejöttek a francia főváros egyik legismertebb kabaré színházában, hogy az értekezlet hölgytagjai közül megválasszák a békeértekezlet szépségkirálynőjét. A felsorakozott hölgyek közül a „Miss conference” címet Jacqueline Jameinak, az értekezlet idegenforgalmi hivatala 23 éves tisztviselőjének ajándékozták. A szépségkirálynőt a legismertebb párisi divatcégek egyike pompás ruhákkal lepté meg.

CARBON PAPIR
HURAY, Iparmamara.

Szombat este a „Kék macska” borozóban Miklós u. 44. szám Disznótoros vacsora. Reggelig tartó tánc. Danka Sándor cigányzenekara muzsikál.

Legalább 50 munkáslakást megépít a város

A munkáslakás építkezések és a közmunkavállalás kérdésében a városi költségvetés ügye továbbra is eldöntetlen maradt. Szabó Kálmán polgármester vezetésével több városi tisztviselő részvételével a budapesti minisztériumokban folytatott tárgyalásokon, Szabó Kálmán ezeket mondta a tárgyalások eredményeiről:

— Sajnos, a kislakások ügyében a helyzet az, hogy pénzügyi téren még mindig bizonyos nehézségek mutatkoznak. A közmunkavállalásról Debrecen nem kapja meg azonnal, viszont ebből kívánja fedezni a kormányzat a kislakásépítkezések munkabéreit. A város minden körülmények

között folytatja az építkezést és legalább 50 házat felépít. Remény van arra azonban, hogy mind a száz házat fel tudjuk építeni. A kislakásépítkezésnél dolgozók munkabérei tekintetében további tárgyalások folynak. Az új építési minisztérium eddig 50 filléres, illetve szakmunkásoknál 118 filléres munkabért volt hajlandó megígérni. A Szakszervezeti Tanács most tárgyalja a munkabérek revízióját.

— A városi költségvetést a jövő hét elején öntik végleges formába. Valószínűleg újból fel kell utaznom, remélem a végső tárgyalásokra.

Mikor semmis a B-listázás?

A létszámapasztás alá került közalkalmazottak tájékoztatására ismertetjük azt a rendeletet, amelyet a kormány nemrégiben adott ki a jogszabályokba ütköző B-lista határozatok megsemmisítésére. A rendelet a hivatalos lap 217. számában jelent meg. A jogellenes határozatokat a miniszterelnök semmisíti meg az illetékes miniszter véleményének meghallgatása után.

A megsemmisítés a következő esetekre terjed ki:

A létszámfeletti végelbírás alá vonásra, olyan tárcánál, ahol a megengedettnél többet B-listáztak:

olyan határozatra, amellyel az 1944. december 22. után közszolgálatba lépőt B-listázták a megengedett 10 százalékon túl;

olyan alkalmazottra, akik a 2. bekezdés b) pontja vagy a 3. bekezdés alapján küldtek el;

olyan alkalmazottra, akik a fasiszták hurcolták el és ezért van távollat;

olyan alkalmazottra, akik a 3. bekezdés alapján küldtek el és az illető hadigondozott;

a határozat kelet előtt esküt tett B-lista bizottsági elnök vagy tag elküldésére;

a multiban demokratikus, szocialista, vagy fasisztaellenes magatartása miatt hátrányt szenvedett alkalmazottra;

a 3. bekezdés alapján végelbírás alá vonás mellőzésével, ellátási igény kizárásával, illetve u. n. özvégvi nyugdíjjal való elküldésére;

olyan határozatra, amelyet döntésre nem illetékes bizottság hozott, vagy a határozat nem minden tagjának részvételével hozta meg, vagy olyan személyek részvételével, akik nem tagjai a bizottságnak;

olyan alkalmazottra, aki a határozathozatal előtt meghalt vagy az illetékes miniszter nyugdíjazta, illetve elfogadta lemondását, vagy az igazoló bizottság jogerősen nyugdíjazta, illetve állásvesztésre ítélte;

a közszolgálati vagy honvédségi szolgálatot teljesítő alkalmazottnak 1945. szeptember 15. után, állami vállalatok alkalmazottainál pedig 1946. szeptember 30-ika után hozott határozatra.

A B-listázást megsemmisítheti a miniszterelnök minden bizonyít

ték nélkül a 2. bekezdés a) pontja alapján bizonyíték nélkül elküldött hadifoglyokra, a hadifoglyoknak 3. bekezdés alapján elküldött feleségére, végül a 2. bekezdés b) pontja alapján B-listázott hadifoglyokra vonatkozó határozatokat.

A megsemmisítés hivatalból kérelemre történik. A hivatalfőnök az ilyen irányú kérelmet a miniszterhez haladéktalanul felterjesztési tartozik.

Egy vagon hagyma a városi alkalmazottaknak

Szabó Kálmán polgármester Budapesten egy vagon hagymára szerzett kiutalást. A vételárát kifizették és rövidesen Debrecenbe érkezik a hagyma.

A városi tanács úgy határozott, hogy a városi üzemek dolgozóinak és a városi tisztviselőinek X. fizetési osztályon alul adják ki a hagymát.

Enyhülés a megyei vetőmag-irónon

A megyei vetőmagszükséglet némi fedezésére Balogh István megyei főispán Budapesten újabb 50 vagon vetőmagra kapott kiutalást a központi kötétt készletből és megkapta a Hajdú Kálmán kigazdálkodási kiállítására a megyének juttatott 30 vagon vetőmagot is. Eddig 105 vagon vetőmag került kiosztásra, így a kiosztható vetőmagmennyiség 185 vagonra emelkedett.

Nemcsak vetőmagban van hiány a megyében. Elszomorító a kenyérellátás biztosítására szolgáló készletek hiánya is. Vetőmag már csak lesz, de kenyér lesz kevés.

A megyében és Debrecenben 444 vagon gabonát szolgáltattak be. Debrecen ebből területének arányán felül részesült. 200 vagonnal a központi készletek számára vittek el a megyéből, úgy hogy jelen pillanatban a megye novemberi kenyérellátása biztosítva nincs.

A megyei főispán ígéretet kapott a közellátásügyi minisztériumban, hogy 30 vagon kenyérgabonát kiutalnak a megye novemberi havi kenyérszükségletének fedezésére.

Megkezdődik a nyugdíjasok B-listázása Debrecenben

Ertesülésünk szerint ma megkezdődik a nyugdíjasok B-listázása Debrecenben. A városi és a vármegyei nyugdíjasokat egy bizottság fogja felülvizsgálni. A bizottság a vármegyei tanács ülésén.

3200 Ft lehet a legmagasabb havi fizetés

Rendelet jelenik meg a nagy fizetések szabályozásáról

MTI jelenti: Mint ismeretes, a szerdai minisztertanács a kormány tagjai elfogadták a vezető állású és kollektív szerződéses hatálya alá nem eső munkavállalók javadalmazásának korlátozására vonatkozó rendeletet. A rendelet a legközelebbi napokban hatályba lép és alkalmas lesz arra, hogy megszüntesse azokat a bántó aránytalanságokat, amelyek egyes vállalatoknál mutatkoznak a munkavállalók járandóságai között. A legmagasabb vezérigazgatói fizetés havi 3200 forint lehet. Egészen kivételes esetben, amikor valamelyik vál-

lalat vezetői kivételes értékű és átlagon jóval felüli munkásságát akarják jutalmazni, tárcaközi bizottság szabja meg az ilyen rendkívüli fizetés mértékét.

Ugyancsak ez a bizottság kap megbízást arra, hogy az egyes üzemeknél százalékosan állapítsa meg, hogy az összalkalmazottak járandóságának mekkora része fordítható a kollektív szerződés hatálya alá nem eső munkavállalók javadalmazására. — Együttal tárcaközi bizottság jelöli ki, hogy ebből az összegből az egyes érdekelteket főtisztviselők milyen arányban részesülnek.

Közbeszólás

Debrecen városa a közellátásügyi ügyosztályon keresztül igen dicsőre méltó módon, mint már arról több ízben hírt adunk, közel félmillió forintot összeggel gondoskodik arról, hogy a város lakosságának burgonyaellátásában fennakadás ne történjen.

Amennyire dicsőre méltó a városnak ez a gondoskodása, épp annyira érthető, miért kell végzárni azokat a termelőket, akik burgonyát hoznak be a debreceni piacra, ha azok a behozott burgonyát a maximális áron továbbítják a fogyasztóhoz.

A beszállítási kötelezettséggel kapcsolatos rendelet kimondja, ha a gazda azokból a termelvényekből, amelyekből be kell szolgáltatni, a kötelezettségének megfelelő, akkor a megmaradó termelvényt szabadforgalomban az előírt árak mellett eladhatja.

Higgyék el illetékesek, annak, hogy a burgonya a debreceni piacról mindinkább eltűnik, a fő oka az, hogy minden törvényes alapon nélkül avatkoznak bele a termelők árusításába. Amikor a debreceni piacon alig van burgonya, vagy egyáltalán nincs, ugyanakkor Hadházon, Tégláson, Vámpéresen s általában a környező községek piacán annyit lehet venni, amennyi jólesik.

Az, hogy a város gondoskodik az ellátásokról és kispénzűek burgonyaszükségletének a fedezéséről, nem jelentheti azt, hogy a piaci árusítást lehetetlenül kell tenni. Igencs meg kell adni a módot arra, hogy aki tudja, függetlenül a város burgonyabeszerezési akciójától, szerezzék be szükségletét.

A fő körül is bajok vannak. Tény, hogy a 35.000/1946. Ksz. M. számú rendelet a tűzifa forgalmának bizonyos szabályozását írja elő a városokban és a 10.000 lélekszámú meghaladó községekben.

Ugyanakkor mit látunk? Pár nappal ezelőtti budapesti lapokban (pedig Budapest 10.000 lakosnál jóval nagyobb lélekszámmal rendelkező város) olvashatjuk a székesfővárosi polgármester felhívását: mindenki igyekezze a tűzifaszükségletét úgy, ahogy tudja, beszerezni, továbbá azt látjuk, hogy Hajdúhadház, Hajdúszoboszló, Hajdúbásháza stb. 10.000 lakosnál nagyobb lélekszámmal rendelkező községekben ugyancsak teljesen szabadforgalomban tárgyat képezi a tűzifa, vagyis a vonatkozó rendeletről függetlenül úgy a székesfőváros, mint pl. ezek a községek megengedik a fának a szabadforgalmát, sőt a főváros polgármestere még fel is hívja a lakosokat, hogy szerezzék be a faszükségletét.

Debrecenben mintegy 3-4 héttel ezelőtt a városi közellátásügyi ügyosztály intézkedésére a Hatvan utca végén és a Dégenfeld téren volt fapiacot szétgurították, azoknak a termelőknél, akik fát hoztak be nem engedték meg, hogy a piacon a fát szabadon eladhassák. Azóta az a napi 60-80 szekér fa, ami a debreceni piacra jött, eltűnt. Ezek a fatermelők azt mondják, nem hajlandók arra, hogy a fát a debreceni piacra hozzák és így tőlük elvegyék és pedig a legalsóbban megállapított termelői áron, csak azért, hogy aztán a kereskedői viszont a legmagasabb kereskedői áron adva tovább, keresse meg a termelői és a kereskedői ár közötti diffe-

renclát. Nagy különbség, hogy ők a fát 13 forintért vagy cca 17 forintért adhatják-e el. Már pedig, ha tőlük a fogyasztó veszi meg, akkor az a véleményük, hogy 17 forintért, tehát a legmagasabban megállapított fogyasztói áron árusíthatják. Ők dolgoztak a fával, ők akarják annak a hasznát is látni.

Helytelen az is, amit a közellátásügyi osztály a fatermelőkkel csinál, megengedi, hogy akkor, amikor vagonként érkezik be kereskedőnek fa, befoglalják és teljes egészében elkebelezik a termelői áru fizetik ki a kereskedőnek, ami 13 forint, holott a kereskedőknek 17 forintos árban volna módja továbbadni teljesen jogosan, hiszen a termelői ár és a kereskedői ár közötti összeget terhel a fuvar és egyéb költség.

A fentebb idézett rendelet értelmében jogában áll a hatóságnak a kereskedők részére érkező fának 40 százalékát hatóság által megállapított kereskedői ár mellett, a nem kereskedők részére érkező fatermelőknek pedig legfeljebb 20 százalékát igénybe venni, de csak bizonyos szabályozott esetekben, legfeljebb 8 napi tarték érdekében.

Tudjuk, hogy az ellátatlan és kispénzű lakosság faszükségletének tartózkodására ugyancsak nagyobb összeget mozgósított Debrecen városa, kérezzük azonban, miért nem inkább elősegíti azt, hogy az aki tudja, faszükségletét beszerezhesse, miért nem inkább elősegíti, hogy úgy a fatermelő, mint a fatermelő minél több fát hozzon be a városba, hiszen azaz, ha több fa érkezne be, végeredményben a város a saját maga gondjait csökkentheti, kevesebb lesz az ellátatlan. Miért kell a dolgokat odáig vinni, hogy ma az a 70-80 szekér fa, ami eddig bejött a városba, az Hadház, Büszörény, Téglás és a környező falvakban kerül eladásra, a kereskedők pedig, mint halljuk, elhatározták, hogy megvásárolt fatermelőket nem Debrecenbe, hanem ugyancsak a környező nagyobb községekbe fogják vinni.

Ugy a burgonya, mint a fa-ügyben felhívjuk az illetékesek figyelmét arra, kövessenek el mindent, hogy minél több mennyiség jöjjön be, szüntessék meg a termelőknél, kereskedőknél a végzárását, ami csak előnyre lehet a város lakosságának és kevesbítheti gondját a város vezetőségének.

Tévedésből agyonverték

Vaskút községben András István teljes gazdához kerültek és lakását teljesen kifosztották. A fosztogatás híre hamar elterjedt a faluban. A késő esti órákban mintegy 20 tagból álló társaság haladt a község főutcáján. Közöttük ittas emberek is voltak. A társaság egyik tagja a szembe jövő Schadt János gazdálkodóra aki zsákok vitt, azt kiáltoita, ő a fosztogató. A társaság tagjai erre rárohantak Schadra és úgy összeverték, hogy a helyszínen meghalt. Később derült ki, hogy Schadtnek semmi része nem volt a betörésben. Tíz embert letartóztattak.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.

Bajcsy Zsoltosky-u. 1. (Bika épület)

HIREK

— A debreceni Parasztszövetség helyi és tanyai tagjai részére november első felében kéthónapos köznevelési tanfolyamot rendez. A tanfolyamon hetenként kétszer lesz előadás a legkülönbözőbb tárgykörből és utána a Szövetség ezúton is felhívja tagjai figyelmét. A tanfolyamon férfiak, legények, asszonyok és leányok egyaránt résztvehetnek.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac utca 49. sz. alatt ma, okt. 18-án a közgazdaság-mezőgazdasági szakosztály Holló László elnök vezetésével tartja megbeszélését. Erdeklődőket mindkét szakosztály ülésére szívesen látunk. A megbeszélések 6 órakor kezdődnek. Egyben felkérjük azokat a tagjainkat, kik belépési nyilatkozatukat beadták, de tagsági igazolványukat nem vették át, hogy ennek átvételéig ne járjanak be a tárgyalásokra.

— Szabolcsban történt... Egy szabócsal honvéd hadifogásba esett s amint telet-múlt az idő, az asszony új szerelmet keresett és talált a falubeli borélysegéd személyében. Férjéről annyira megfeledkezett, hogy földjét, házát, kertjét udvarját nevére íratta. De megtörtént, ami gyakran megszokott: a férj hazajött a fogásból. De nem lett dráma a dologból: a két férfi megosztotta egymás között — a vagyonát, az asszonyt pedig — kiolták.

— Kereskedőket fosztogató vidéki tolvajtársaság tagjait vette őrizetbe a rendőrség, akik vásárlás ürügyével öt-hatvan bemennek üzletükbe és miután a társaság egyik része árukat válogatással lekötötte az üzlet tagait, a többiek árukat csuszattak kabátjuk, ruhájuk alá. A rendőrség felhívja azokat, akiknek üzletéből a tolvajbanda tagjai loptak, saját érdekében jelenjenek meg a rendőrség II. em. 88. sz. szobájában.

— Tűzoltó-bált rendeznek október 19-én, szombaton este 8 órával kezdettel a MEMOSZ Kossuth utca 1. sz. alatti összes helyiségében. A nemcsak cél érdekében rendezett bálon különböző italok, hideg és meleg ételek is állnak a közönség rendelkezésére.

— A zürichi állami opera zenél vezetőjéről Solly Györgyöt, a Svájcban tartózkodó magyar karmestert és zongoristát hívták meg.

— Egy kaliforniai egyetemen új elemet fedeztek fel, a Neptunjon 236-ot. Az elem hasadásakor hatalmas energia szabadul fel.

— A szakirányú iparostanoneiskola építési ipari tétel tanfolyamára a tanulókat bezárólag folyó hó 30-ig kell beírni. Igazgató.

— Megjelent Debrecenben a citrom. Az ára elég "borsos", darabonként 2.50-3 forint.

— Amikor a foglyok feljelentik a fogházigazgatót. Mint a KIS ÚJSÁG írta, a budapesti gyűlö-fogház vezetője, Nagy László az-érezdes ellen a gyűlöfogház foglyai feljelentést akarnak tenni, mert az igazgató, aki egyébként az előtt a vághádon dolgozott, mint szülőlegény, hatszobás lakásban olyan pesszús dártdó rendezett, hogy a foglyok nem tudtak aludni. Az élezredes ellen csendhárítás címén eladékoznak feljelentést tenni.

— Árdaragítás miatt. A debreceni államügyészség eljárást indított Gáti Imre 38 éves hajdúszoboszlói kereskedő, Borbély István kereskedő ellen almarádrágitás miatt. A feljelentés szerint a III. osztályú alma kilóját 50 fillér helyett Gáti 1.20, Borbély 1.60 forintért adta volna. — Végh Antal hajdúszoboszlói lakos ellen árparádrágitás miatt indult eljárás, mert az árpa mázsáját 35 forint helyett 60 forintért adta.

GYÁSZROVAT

Id. Balogh Ferenc 75. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztetető ravatalozójából. Elhunytát bánatos özvegye, gyermekel, rokonai gyászolják. Lakás: Kút utca 128. sz. Bartha vállalat.

Özv. Kovács Sándorné 66. évét, elhunyt 1946. október 16-án. Temetése folyó hó 18-án a Köztetető III. o. ravatalozójából lesz. Lakás: Macs 71-13.

Ha gyorsan akar utazni
használdjon
autótaxit
Hívószámok: nappal 55,
éjjel 438.

CUKOR viszonteladóknak és
feldolgozóknak előjegyezhető
Fűszerszövetkezetben.
PIAC-UTCA 41.

